
ماهمهر 20آزمون 

دقيقه 20وقت پيشنهادي:  -16تا  1هاي  : صفحه3 شيمي  - ها در خدمت تندرستي كولمول
است؟ نادرستهاي زیر   یک از گزینه کدام -91

شود. ها و نبود بهداشت ایجاد می ) وبا یک بیماري واگیردار است که به دلیل آلوده شدن آب1
کردند.  ها به همراه آب از موادي شبیه صابون امروزي براي نظافت و پاکیزگی استفاده می ) چند هزار سال پیش از میلاد، انسان2
.دار استطور کلی میزان امید به زندگی در سطح جهان رو به افزایش است و شیب نمودار امید به زندگی در نواحی کم برخوردار بیشتر از نواحی برخور ) به3
کننده باشد. تواند تهدید گیر شده، اماّ اکنون این بیماري کنترل شده و دیگر نمی ) اگرچه وبا در طول تاریخ بارها در جهان همه4

هاي داده شده درست هستند؟  یک از عبارت کدام -92
سیل دارنـد و قطبـی محسـوبهایی است که تعداد زیادي گروه هیدروک الف) روغن زیتون همانند قندهاي موجود در عسل، حاوي مولکول

شوند. می
در هگزان است. اتانولپذیري  پذیري وازلین در هگزان بیشتر از انحلال ب) انحلال

د.نشو ج) وازلین و بنزین در هگزان به خوبی حل می
باشد. یها م شوند که عامل آن وجود گروه هیدروکسیل در ساختار آن گلیکول، اوره و نمک خوراکی، در آب حل می د) اتیلن

ج - ) الف 4  ج –) ب 3  د –) ب 2  ب –) الف 1
)1401هماهنگ كشوري دي  ،1401خرداد و 1399(مشابه امتحان نهايي خرداد   است؟ نادرستکدام گزینه  -93

دهد. ) مخلوط آب و روغن و صابون یک کلوئید پایدار را تشکیل می1
است. 2SO) همان 4در ساختار ( A) بخش 2
باشد. ) مربوط به یک اسید چرب می1) ساختار (3
شود. هاي پیچیده استفاده نمی ) از مواد پتروشیمیایی طی واکنش3) براي تولید ساختار (4

)99و دي  1400، شهريور 1401شهريور  امتحان هماهنگ كشوري (مشابه  است؟  نادرستکدام موارد از مطالب زیر  -94

بون یک مخلوط به ظاهر همگن است.آ) مخلوط آب و روغن و صا
هاي مولکولی با اندازه متفاوت است. هاي سازنده سوسپانسیون، توده ب) ذره

هاي کلسیم و منیزیم به مقادیر چشمگیري وجود دارد. پ) در آب سخت یون
است. هاي غیرصابونی یکسان کننده و پاكکنندگی صابون  ت) قدرت پاك

، پ) آ4  ) پ، ت3  ) ب، ت2  ) فقط ت1
اند؟ چند مورد از موارد زیر صحیح -95

  استهاي آب  گریس با مولکول نیروهاي بین مولکولیدهند مشابه  هاي عسل با آب تشکیل می که مولکول نیروهاي بین مولکولینوع.

 کند. یبرقرار م  هاي چربی جاذبه قوي که صابون در محیط آب حل شود پس از تفکیک یونی، بخش کاتیونی آن با لکه زمانی

 ها تقریباً برابر است. باشد زیرا اندازة ذرات سازنده آن ها می ها مشابه محلول هاي کلوئید تمام ویژگی

 باشد. تر از همین نسبت در یک مول وازلین می گلیکول بیش هاي هیدروژن به کربن در یک مول اتیلن نسبت شمار اتم

 شود. هاي کلسیم و منیزیم در آب سخت می  ل رسوبهاي سولفات به صابون مانع از تشکی افزودن نمک
1 (1  2 (3  3 (4  4 (5  

)1399خرداد امتحان نهايي  (مشابه ها متفاوت است؟ کدام گزینه، با سایر گزینه یا نادرستی درستیمربوط به دو مخلوط پایدار هستند،هاي مقابل که  باتوجه به شکل -96

است. Aاندازه ذرات سازنده مخلوط تر از  ، بزرگB) اندازه ذرات سازنده مخلوط 1
است.و ناهمگن  Bو صابون از نوع  ، روغن) مخلوط آب2
و سوسپانسیون در نظر گرفت. Aتوان رفتار بین مخلوط  را می B) رفتار مخلوط 3
شوند.  نشین نمی ) ذرات سازنده دو مخلوط، همگن بوده و ته4

AB



)1399شهريور و  1399، خرداد  1403مشابه امتحان نهايي خرداد (                            هاي زیر صحیح است؟ چند مورد از عبارت -97

کنندگی صابون به عوامل گوناگونی مانند نوع پارچه، مقدار و نوع صابون بستگی دارد. آ) قدرت پاك
آیند. حساب می ها یک استر سنگین به ب) چربی

کننده غیرصابونی استفاده کرد. از یک پاك پ) براي زدودن رسوب تشکیل شده بر روي دیوارة سماور باید
کنندگی آن بیشتر شود. افزایند تا خاصیت ضدعفونی هاي صابونی کلر می کننده ت) به پاك

استري است. هاي پلی هاي چربی بر روي پارچه نخی کمتر از پارچه ث) میزان چسبندگی لکه
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

ریزیم تا پس از هم زدن، محلول آب و صـابون هایی از آب مقطر یا آب دریا است می که داراي نمونه 2و  1مقدار یکسانی صابون جامد را در ظرف  -98
هاي زیر درست است؟ رو تهیه شود. کدام موارد از عبارت مطابق شکل روبه

ماند. روي لباس مقداري لکه سفید رنگ باقی می 2آ) پس از شستن لباس با محلول ظرف   
آب دریا داشته چون ارتفاع کف ایجاد شده در آن بیشتر است.در ابتدا  1ب) ظرف 

شوند. نشین می صورت رسوب درآمده و ته هاي صابون به بخشی از کاتیون 2پ) در ظرف   
.کننده غیرصابونی استفاده شود، ارتفاع کف در دو ظرف یکسان خواهد شد جاي صابون از پاك ت) اگر به

) ب و پ2  ) آ و پ1
و ت) ب 4  ) آ و ت3

این دو مولی باشد اختلاف جرم می 11کننده غیرصابونی برابر  و در یک پاك 17ها برابر  ها و هیدروژن کننده صابونی تفاوت مقدار کربن در یک پاك -99
11کننده برابر چند است؟ (هر دو زنجیر کربنی سیرشده دارند.) پاك 12 16 32 23(H ,C ,O ,S ,Na g.mol )    

1 (70 
2 (56  
3 (28  
4 (42  

؟گیرد نمییک از تغییرات زیر صورت  در تبدیل یک اسید چرب به صابون جامد کدام - 100
هاي ناپیوندي  ) ثابت ماندن شمار زوج الکترونآ

پذیري در آب ب) افزایش انحلال
از واندروالسی به جاذبۀ یونیغالب  اي ذرهپ) تغییر نوع نیروي بین 

ت) افزایش جرم مولی
و ت آ) 4  آ) 3و پ آ) 2پ و ت ) ب،1

هاي زیر درست است؟ گزینهیک از  کدام - 101
اند مناسب است. ها مسدود شده هایی که با تجمع چربی کننده خورنده مؤثر بوده و براي باز کردن لوله ، یک پاكAlکلرید و پودر  ) مخلوط سدیم1
کند. تواند ایجاد  دوقطبی می –هایی از نوع یون  هاي آب، جاذبه هاي صابونی با مولکول کننده دوست پاك ) بخش آب2
هاي غیرصابونی استفاده شود. کننده ) براي زدودن رسوب ایجاد شده بر دیواره کتري باید از پاك3

SO  Naاي با ساختار   کننده ) پاك4
3

یک صابون گوگرددار است و براي از بین بردن جوش صورت مناسب است.

هاي صابونی و غیرصابونی است؟ کننده هاي پاك تزیر جزء شباه مواردچند مورد از  - 102
گریز در چربی ) محلول بودن بخش آبآ

ب) ساختار بخش آنیونی

2Caو  2Mgپ) رسوب کردن در واکنش با یون 

ت) پایدار نمودن چربی در آب
نهاهاي اکسیژن موجود در ساختار آ ث) تعداد اتم

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

�ف

(2) (1)ظرف ظرف

- + 



است؟ نادرسترو است. در بین مواردي که زیر آنها خط کشیده شده چند مورد  هاي داده شده در جدول روبه کننده عبارت زیر توصیفی براي پاك - 103
  )1401خرداد امتحان نهايي (مشابه     

B کننده صابونی مایع و  یک پاكD گریز ها در بخش آب که شمار اتم طوري به جامد است غیرصابونیکننده  یک پاك
اند هایی که با اسـید چـرب مسـدود شـده براي باز کردن لوله Aها مادة  کننده است. در بین این پاك بیشتر Dبراي 

.نیستمناسب قلیایی  با جنسبراي از بین بردن رسوب تشکیل شده بر دیواره کتري  Cو ماده  مناسب بوده
1 (1  
2 (2  
3 (3  
4( 4  

ها صحیح است؟ کننده در مورد پاك ي زیرها یک از گزینه کدام - 104
دهند. کنش داشته باشند، با آنها واکنش می ها برهم جاي اینکه با آلاینده هاي خورنده به کننده ) پاك1

هاي غیرصابونی است. کننده رو مربوط به پاك ) فرمول همگانی روبه2

شود. دلیل خاصیت اسیدي مناسب براي موهاي چرب استفاده می د و بهافزودنی شیمیایی ندار ) صابون مراغه3
شوند. هاي پوستی استفاده می هاي صورت و همچنین قارچ هاي گوگرددار براي از بین بردن جوش ) صابون4

ارد با جرم مولی الکـل سـهگانه وجود د آن یک پیوند سه Rاتم کربن که در زنجیر  15حاوي داراي یون فلزي  مایع تفاوت جرم مولی یک صابون - 105

112عاملی سازندة چربی زیر چند گرم است؟  16 1 23 39(C ,O ,H ,Na ,K : g.mol )    

1 (146  
2 (162  
3 (156  
4 (184  

)99و شهريور  98خرداد  امتحان نهايي (مشابه             هاي زیر در رابطه با ساختار داده شده صحیح است؟ چند مورد از عبارت - 106

112 16 1 23 32(C ,O ,H ,Na ,S : g.mol )    

 است.% 62کننده تقریباً  هاي کربن در این پاك درصد جرمی اتم

  هنگام انجام عمل پاك کردن چرك لباس که از جنس چربی است، بخشB ها واکنش با چربی
  زداید. ها را می دهد و آن شیمیایی می

  بخشAکننده است. گریز این پاك ، قسمت چربی

 اي با فرمول کلی  کننده نده نسبت به پاكکن کنندگی این نوع پاك قدرت پاكRCOONa.بیشتر است ،
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Rموجـود در بخـش است. شمار پیونـدهاي دوگانـه  6گرم برابر با  330کنندة زیر با جرم مولی  هاي هیدروژن و کربن در پاك تفاوت شمار اتم - 107

گانه و حلقه وجود ندارد.) کننده پیوند سه پاك Rها در کدام مولکول برابر است؟ (در بخش  با شمار این پیوند  کننده پاك
132 23 16 12 1(S ,Na ,O ,C ,H :g.mol )    

) اوره2  ) پروپین1
) بنزن4  اکسید ) کربن دي3

کننده فرمول ساختاري پاك  کننده پاك
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14مقدار  - 108 11چگالی  با لیتر محلول کلسیم کلرید 2گرم صابون جامد با زنجیر آلکیل سیرشده را درون  /6 25/ g.mL 20کنیم. چنانچه  وارد می

2Caصورت رسوب در آید، غلظت یون  درصد از صابون به   در این محلول برحسبppm  پیوند اشتراکی 52کدام است؟ (در ساختار صابون
140وجود دارد.) 23 16 12 1(Ca ,Na ,O ,C ,H :g.mol )    

1 (40   
2 (80   
3 (160   
4 (320 

هاي زیر درست است؟ عبارتچه تعداد از  - 109
 ها با یکدیگر متفاوت است. که رسانایی آن جریان برق هستند، در حالیرساناي ها و بازها،  محلول اغلب اسید
 2هاي آبی  آرنیوس نخستین کسی بود که تفاوت رسانایی محلولLi O  2و 5N O را توجیه کرد.ها  و واکنش بین آن
 دهند. هاي موجود واکنش نیز می هاي غیرصابونی، علاوه بر ایجاد برهمکنش، با آلاینده کننده ها برخلاف پاك کننده سفید
 هـا غلظـت یـون هیـدرونیوم از یـون آنمحلـول  هاي نافلزي حاصل از عناصر دوره دوم، اسید آرنیوس به شـمار رفتـه و در همۀ اکسید

است. هیدروکسید بیشتر
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

،ریـزیم از آب مقطـر می حجم معینی طور جداگانه در هگرم) را ب yاکسید ( گرم) و باریم xنیتروژن پنتااکسید ( مطابق شکل داده شده مقداري دي - 110
) شود؟2ظرف (ها در  برابر غلظت یون 2)، 1هاي موجود در ظرف ( نسبت جرم اسید آرنیوس به بازآرنیوس کدام باشد تا غلظت یون

114 16 137(N ,O ,Ba : g.mol )  

1 (27
38

2 (36
51

3 (27
51

4 (36

       

                   

           

               

                 

                 

    
             

                    

                      

x y

V(mL)
V(mL)2

(1) (2)

38

دقيقه  10 پيشنهادي:  وقت   -23 تا   1 صفحههاي   :1 شيمي  هستي-  الفباي  زادگاه  كيهان 

است؟ درست  مشتري  و  زمین  سیارههاي  فراوان  عنصر  هشت  مقایسۀ  دربارة  زیر  عبارتهاي  از  مورد  چند   -111 ندارد.  وجود  نافلزي  عنصر  زمین، 

سیارة در   
میشوند. یافت  مشتري  و  زمین  سیارة  دو  هر  در  اکسیژن  و  گوگرد   

است. شده  تشکیل  گاز  از  عمدتاً  بزرگتر  سیارة  مشتري،  و  زمین  سیارة  دو  بین  از   
است. زمین  سیارة  در  تفاوت  این  از  بیشتر  مشتري  سیارة  فراوانتر  عنصر  دو  فراوانی  درصد  تفاوت   
است. مشتري  سیارة  در  فراوان  عنصر  دومین  هلیم  و  زمین  سیارة  در  فراوان  عنصر  دومین  اکسیژن   

4  (4 3  (3  2  (2 1  (1

است؟ درست  مورد  کدام   -112

است. ناپایدار  ساختگی  ایزوتوپ   4 و  پایدار  طبیعی  ایزوتوپ  سه  داراي  هیدروژن  است. 1)  هستهاي  واکنشهاي  در  هیدروژن  به  هلیم  تبدیل  دلیل  به  خورشید   

خیرهکننده نور  و  گرمایی  انرژي  کند. 2)  ذوب  را  فولاد  تن  میلیارد  صدها  میتواند  که  است  زیاد  آنقدر  هستهاي  واکنش  در  شده  آزاد  انرژي   (3

تول کارخانه  باید  را  ستارگان  لذا  شود،  پراکنده  فضا  در  آن،  در  شده  تشکیل  عنصرهاي  میشود  سبب  ستاره  یک  در  بزرگ  انفجار   (4



؟هستندچند مورد از موارد زیر صحیح  - 113
درصد از کل عناصر شناخته شده، ساختگی هستند. 22به تقریب  -
شود. از یون حاوي تکنسیم براي درمان غده تیروئید استفاده می -
شود. هاي آن به عنوان سوخت در راکتور اتمی استفاده می ترین فلز پرتوزایی است که ایزوتوپ اورانیوم شناخته شده -
هستند. يشوند، سیگار دچار می رو اغلب افرادي که به سرطان دود سیگار و قلیان مقدار اندکی مواد پرتوزا دارد. از این -
ختگی، در جدول تناوبی نوشته نشده است.جرم اتمی میانگین اولین عنصر سا -

مورد 4) 4  مورد 1) 3  مورد 3) 2  مورد 2) 1
باشد؟ هاي زیر صحیح می یک از گزینه کدام - 114

Hصورت   به H11و  e ،p، nاتمی  هاي زیر ) مقایسه جرم ذره1 n p e    0111 است. 1101
توان به شمار واحدهاي موجود در آن دست یافت. می) از روي جرم یک نمونه ماده، 2
) هر گروه جدول تناوبی، شامل عنصرهایی است که خواص فیزیکی و شیمیایی مشابه دارند.3
اند. ) عنصرهاي موجود در جدول تناوبی براساس افزایش جرم اتمی سازماندهی شده4

است؟هاي زیر چند مورد در ارتباط با منیزیم درست  از میان عبارت - 115
2612داراي سه ایزوتوپ است که فراوانی  -  Mg .از دو ایزوتوپ دیگر آن کمتر است
شود. چهارمین عنصر فراوان در کرة زمین محسوب می - 
ها برابر است. ها با شمار نوترون در پایدارترین ایزوتوپ آن شمار پروتون - 
2612سرعت واکنش  -  Mg .با گاز کلر در شرایط یکسان بیشتر از سرعت واکنش دو ایزوتوپ دیگر با گاز کلر است
هاي فیزیکی است. تر از روش هاي شیمیایی مناسب هاي آن از یکدیگر روش براي جداسازي ایزوتوپ - 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
در نظر بگیرید) است؟ (عددهاي جرمی را معادل جرم اتمی نادرستهاي زیر  یک از عبارت کدام - 116

10/برابر  A11و  A10هاي  ) اگر جرم اتمی میانگین براي عنصري با ایزوتوپ1 برابر دیگري است. 4 آن، هاي باشد فراوانی یکی از ایزوتوپ 8
کنند. از گلوکز معمولی جذب میدار را بیشتر  هاي سرطانی گلوکز نشان ) توده2
ها در یک اتم، بزرگتر از نصف عدد اتمی باشد، اغلب آن اتم پرتوزا است. ها و نوترون ) اگر تفاوت شمار پروتون3
گرم باشد. 2تواند  عدد اتم پایدار هیدروژن می AN) جرم 4

56اتمی در هاي زیر تفاوت مجموع ذره - 117 326 Fe  31و 315 P  هاي زیراتمی در رادیوایزوتوپ طبیعی هیدروژن است؟ چند برابر شمار ذره
1 (5/7  
2 (25/8  
3 (10  
4 (11  

مغناطیس به درستی صورت گرفته است؟ کدام مقایسه در مورد طول موج امواج الکترو - 118
ها ریزموج >پرتوهاي ایکس  >) پرتوهاي گاما 1
امواج مرئی >امواج رادیویی  >ها  ) ریزموج2
پرتوهاي گاما >پرتوهاي فرابنفش  >) نور مرئی 3
پرتوهاي فرابنفش >پرتوهاي فروسرخ  >) پرتوهاي ایکس 4

است؟ نادرستهاي داده شده  سیم و آهن هستند، چه تعداد از عبارتیهاي داده شده که مقادیر مشخصی از سیل با توجه به ظرف - 119
128 56Si ,Fe : g.mol )  اندازه هستند. ها هم ظرف(  

 هاي موجود در هر دو ظرف یکسان است. تعداد مول اتم
 هاي سیلسیم است. هاي آهن بیشتر از تعداد اتم تعداد اتم

  2310، 2در ظرف 75 10/  .اتم سیلسیم وجود دارد

  3) 4  2) 3  1) 2صفر) 1

(1)(2)

آهن گرم 1001 ظرف جرم
س ل س م

1
2



دهـد. اگـر هاي عناصر منیزیم و کلر را نشـان می فراوانی ایزوتوپ مقابلجدول  - 120
223گرمی از منیزیم کلرید برابر بـا  59/1ها در یک نمونۀ  شمار یون 01 10/ 

است؟ (جرم اتمی میانگین و جرم مـولی را 2ر با هاي موجود در این نمونه براب ها در چند درصد از یون ها و نوترون باشد، تفاوت شمار الکترون
یکسان فرض کنید.)

1 (3/32  
2 (6/41  
3 (8/50  
4 (5/59  

دقيقه 10وقت پيشنهادي:  -25تا  1هاي  : صفحه2شيمي  -قدرهداياي زميني را بدانيم
 

است؟ نادرستیک از مطالب داده شده  کدام - 121
و مصرف فلزها بیشتر بوده است. لیدبا میزان تو عدنی در مقایسههاي اخیر، میزان تولید و مصرف مواد م ) در سال1
دهد. ها که داراي کوچکترین شعاع اتمی است، در دماي اتاق به سرعت با گاز هیدروژن واکنش می ) عنصري از گروه هالوژن2
1lالکترون با  15رونی هر اتم آن هاي رنگی وجود داشته و در آرایش الکت ) اولین فلز واسطه موجود در جدول در ساختار تلویزیون3  .وجود دارد
کند. رود، در واکنش ترمیت مصرف شده و آهن مذاب تولید می کار می ) اکسید فلزي که به عنوان رنگ قرمز نقاشی به4

وارد زیر صحیح است؟دهد، چه تعداد از م اي را نشان می با توجه به شکل زیر که تعدادي از عنصرهاي جدول دوره - 122
(نماد عنصرها فرضی است.)

اي عنصرها است. ترین نافلز جدول دوره فعال Gآ) عنصر 
Eب) مقایسۀ خصلت فلزي:  A B 

به ترتیب بیشتر شبیه عنصرهاي Eپ) خواص فیزیکی و شیمیایی عنصر 
G  وC .است

  

دهد. ست و جریان برق و گرما را عبور میداراي سطح براق ا Hبرخلاف عنصر  Fت) عنصر 
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

اند؟ کدام موادر از مطالب زیر، درست - 123
پذیري فلزي بیشتر باشد، استخراج آن، دشوارتر است. آ) معمولاً، هرچه واکنش

پذیري هر عنصر، به معناي تمایل اتم آن به انجام واکنش شیمیایی است. ب) واکنش
ها بیشتر است. دهنده ها از واکنش پذیري فراورده ، واکنشNa(s)با  FeO(s)پ) در واکنش: 
2Naت) در واکنش:  O(s)  باC(s)ها بیشتر است. ها از فراورده دهنده پذیري واکنش ، واکنش

) ب، ت4آ، ب )3  ) ب، پ، ت2  ) آ، پ، ت1
هاي زیر درست است؟ کدام موارد از عبارت هاي کتاب درسی است) (که یکی از واکنش مطابق واکنش زیر - 124

1 مرحله وا�نش 2 مرحله وا�نش
Aريالسوب

آهن محلول

(III)لر:د�

محلول

ه دريالو�لر:;اس د

Bمحلول

و زده زنهگ آهن@ م خ

آن از شده خراش ده   قطعات
  

شود. محلولی سبزرنگ ایجاد می HClآ) با ریختن قطعات خراشیده شده یک میخ آهنی زنگ زده در محلول 
2صورت:  به 1ب) واکنش مرحلۀ  3 3 2Fe O (s) HCl(aq) FeCl (aq) H O(l)   اشد.ب می

رنگ سدیم هیدروکسید است. همان محلول بی Bپ) محلول 
کلرید است. (III)اي رنگ آهن  رسوب قهوه Aت) رسوب 

3صورت:   به 2ث) واکنش مرحله  3FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)   باشد. می
) آ، ت، ث4  ) ب، پ، ث3  ) ب، پ، ت2  ) آ، ب، پ1

A

B

C

D

E

F

G

H

37 24252635
153

Cl MgMgMgCl

FFFF 
´UH

(kÅnj)ÂºH»HoÎ



هستند؟ درستناچه تعداد از موارد زیر  - 125

 .در هر گروه از بالا به پایین فعالیت شیمیایی رو به افزایش است

  اگرX  با ششمین عنصر جدول(Z) 2، ترکیبZX  دهد،  تشکیلX  است. 16در گروه

  2هشت عنصر در دورة چهارم زیرلایۀl  .کاملاً پر دارند

 منگنز (II) .کربنات و بلور سنگ فیروزه، همرنگ هستند
1 (2  2 (1  3 (4  4 (3  

یک از مطالب زیر درست است؟ کدام - 126
2توان اکسید قرمزرنگ  ) براي استخراج آهن می1 3Fe O .را با کربن مونوکسید واکنش داد
دارد.پذیري بیشتري  ) فلز آهن در مقایسه با آلومینیم میل به واکنش2
) استخراج فلز مس در مقایسه با استخراج فلز روي دشوارتر است.3
نیست. هصرف به راي استخراج فلزهاي نیکل و طلا مقرونبپالایی ) روش گیاه 4

کند؟ این عنصر را به درستی بیان می  کدام گزینه ویژگی .کار رفته است توصیف زیر براي یکی از عنصرهاي جدول به - 127
هاي آن یک واحد کمتـر از  چنین تعداد لایه و هم 14هاي ظرفیتی آن برابر  که مجموع اعداد کوانتومی اصلی و فرعی الکترون pعنصري از دستۀ «

»هاي سومین عنصر هالوژن جدول تناوبی است. تعداد لایه
دومین فلز قلیایی خاکی است. برهاي ظرفیتی آن سه برا اد الکترون) تعد1
است. 4XHدار آن  جلادار و شکننده است. فرمول هیدروژن، ي خوب جریان برق) رسانا2
گذارد. گیرد و یا به اشتراك می ها الکترون می ) در واکنش3
) مجموع گروه و دوره عنصر زیرین آن، برابر با عدد اتمی سومین گاز نجیب جدول است.4

درصد به تقریب چند گرم 88در واکنش با نقره نیترات با بازدهی  مک حاصلنبا فلز روي واکنش دهد،  (HCl)اسید  مول هیدروکلریک 04/0اگر  - 128
1108ها موازنه نیستند.)  کند؟ (واکنش ماده نامحلول در آب تولید می 35 5(Ag , Cl / : g.mol ) 

2 2
2 3 3 2

Zn(s) HCl(aq) ZnCl (aq) H (g)

ZnCl (aq) AgNO (aq) AgCl(s) Zn(NO ) (aq)

  

  
 

1 (5  
2 (4  
3 (3  
4 (2  

%40گرم نمونه ناخالص این نمک که شامل  21درصد باشد، بر اثر تجزیه  80برابر   ي واکنش تجزیه سدیم هیدروژن کربناتاگر بازده درصد - 129

2اکسید برابر  شود؟ (چگالی گاز کربن دي هاي قطبی آزاد می است، چند لیتر گاز با مولکول یناخالص 2 g
/

L
.)باشد می

23 12 1 16 g
(Na ,C ,H ,O )

mol
      (موازنه شود)

3 2 3 2 2NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)  

1 (8/0  
2 (2/1  
3 (6/1  
4 (2  

2گرم  500 - 130 3Fe O 412شوند، اگر جرم مخلوط جامد واکـنش بـه  هاي استوکیومتري، در ظرفی وارد واکنش می و کربن خالص به نسبتg ،برسـد
112درصد خلوص آهن آزاد در مخلوط جامد واکنش در این لحظه چند است؟ 16 56(C ,O ,Fe : g.mol )  

2 3 4 32 3 2Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)  

1 (2/36  
2 (8/42  
3 (2/63  
4 (8/24  
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